Commercio Internazionale e Sviluppo - Appello del 23 gennaio 2008

Parte 1)
Si risponda a due delle tre domande seguenti:

1) Si discutano gli effetti sulla crescita e il commercio internazionale del progresso tecnico
neutrale.

2) Si discuta il paradosso di Leontieff e le sue possibili spiegazioni.
3) Si esponga il modello di Krugmann con innovazione di prodotto.

Parte 2)
Si risponda a una delle due domande seguenti:

1) Quali sono i principali accordi commerciali stipulati nell’Uruguay Round e le loro
possibili conseguenze per i paesi in via di sviluppo?

2) Si presentino gli argomenti in discussione al Doha round evidenziando la loro relazione
con il problema dello sviluppo economico.
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Parte 3)
Si risponda alle seguenti domande:

Domanda 1)
Date le due distribuzioni di reddito in tre diversi paesi x = (5,5, 10, 30, 50) ed y=(20, 20, 40, 40, 80), z=(10,
15, 15, 20, 30, 30).
1) Si traccino le curve di Lorenz delle tre distribuzioni e si compari la disuguaglianza nei diversi paesi.
2) Cosa si puo dire sul livello di benessere sociale (misurato come somma delle utilita individuali)?
3) Se lasoglia di poverta ¢ fissata a 15, calcolare il poverty gap ratio nei due paesi.

Domanda 2)
Dopo aver spiegato brevemente la “curva di Kuznets”, si discuta il legame tra disuguaglianza e

crescita.



